Ответы 8 класс
1. 20г 10%-го раствора содержит 2г вещества.  Массу аммиака можно найти через пропорцию или через количество вещества. Количество вещества аммиака составляет 0,118 моль.
Число части находим через постоянную Авогадро: 
6,02 * 1023 * 0,118 = 7,1 *1022 молекул.
В зависимости от полноты решения задачи, решение оценивается от 0 до 10 баллов.
2. Массовая доля азота в нитрате аммония составляет 35%
Массовая доля азота в нитрате калия – 14%
Массовая доля азота в нитрате кальция – 17%
Наиболее эффективное азотное удобрение – нитрат аммония.
В зависимости от полноты решения задачи, решение оценивается от 0 до 10 баллов.
3. Составляем соотношения массовых долей, используя молярные массы элементов: 38,67/39 (К) : 13,86/14 (N) : 47,48/16 (О)
Получаем соотношение: 1:1:3, что соответствует формуле: KNO3
В зависимости от полноты решения задачи, решение оценивается от 0 до 5 баллов.
Часть 2
1. Простые вещества состоят из атомов одного химического элемента. Это: золото, алмаз, сера
В зависимости от полноты решения задачи, решение оценивается от 0 до 5 баллов.
2. Газы, входящие в состав воздуха можно разделить, например, при низких температурах, или выжиганием над водой. Морскую воду можно также разделить на компоненты фильтрованием и выпариванием
В зависимости от полноты решения задачи, решение оценивается от 0 до 5 баллов.
3. В смесь добавить воду. Снять с поверхности сажу. Затем раствор отфильтровать. На фильтре осядет медь. После этого однородный раствор выпарить. Останется поваренная соль.
В зависимости от полноты решения задачи, решение оценивается от 0 до 5 баллов.
Общая сумма баллов – 40. Призовое место от 20 баллов

Ответы 9 класс
1. Допустим, в воде растворили по 1 моль каждого газа. Гидроксид аммония даст в растворе 1 моль гидроксид-ионов. Сернистая кислота диссоциирует ступенчато, преимущественно, по первой ступени. В любом случае, число молей катионов водорода получится больше, чем один.
Ответ: среда кислая. Также оцениваются уравнения реакции диссоциации
В зависимости от полноты решения задачи, решение оценивается от 0 до 10 баллов.
2. Находим массу соляной кислоты в растворе: 25,2г, используя плотность и объем раствора. Количество соляной кислоты: 25,2/36,5 = 0,69 моль. По уравнению реакции, количество углекислого газа 0,345 моль, что занимает объем 7,73л.
В зависимости от полноты решения задачи, решение оценивается от 0 до 10 баллов.
3. Количество вещества углекислого газа находим через газовую постоянную: 15ммоль. По уравнению реакции, количество карбоната натрия также 15ммоль. Масса соли: 1,59г или 1590мг. Масса карбоната натрия составляет 1,59г, а масса хлорида натрия: 6,59 – 1,59= 5г. От общей массы исходного раствора отнимаем массу выделившегося углекислого газа: 100 + 6,59 – 0,66 = 105,93.
Вычисляем массовую долю солей в исходном растворе. Для карбоната натрия: 1,59/105,93= 1,5%
Для хлорида натрия: 5/105,93= 4,7%
В зависимости от полноты решения задачи, решение оценивается от 0 до 10 баллов.
Часть 2
1. Оценивается правильность составления уравнений в ионно-молекулярной форме с учетом коэффициентов. Можно предложить взаимодействие между:
1) гидроксидом натрия и соляной кислотой
2) гидроксидом натрия и хлоридом магния
3)сульфатом натрия и хлоридом бария
4)карбонатом натрия и хлоридом кальция
5)ортофосфатом натрия и хлоридом кальция и т.п.
В зависимости от полноты решения задачи, решение оценивается от 0 до 10 баллов.
2. Составляем план распознавания для указанных реактивов:
	
	NaOH
	HCl
	CuSO4
	Na2CO3

	NaOH
	
	
	Осадок синего цвета
	

	HCl
	
	
	
	Выделение газа

	CuSO4
	Осадок синего цвета
	
	
	Осадок сине-зеленого цвета

	Na2CO3
	
	Выделение газа
	Осадок сине-зеленого цвета
	


 Составляются уравнения соответствующих реакций.
В зависимости от полноты решения задачи, решение оценивается от 0 до 10 баллов.
Общая сумма баллов – 50. Призовое место от 25 баллов
  
Ответы 10 класс
1. Находим количество вещества оксида азота (IV): 5,824/22,4= 0,26 моль. Количество вещества меди, по уравнению реакции, 0,13 моль, а масса меди – 8,32г.
Массовая доля нитрата меди в растворе составляет: 0,13 * (64 + (14+48)*2) = 24,44г. Массовая доля соли в растворе: 24,44/ 142= 17,2%
В зависимости от полноты решения задачи, решение оценивается от 0 до 10 баллов.
2. Количество выделившегося водорода составляет 0,2 моль, по уравнению реакции, количество цинка 0,2 моль, его масса – 13г. Количество сернистого газа и составляет 0,3 моль,  количество меди соответственно 0,3 моль. Масса меди – 19,2г. Получаем: массовая доля цинка в сплаве: 13/32 = 40%, а меди – 60%.
В зависимости от полноты решения задачи, решение оценивается от 0 до 10 баллов.
3. Находим количество вещества брома в растворе: 32/10/160 = 0,02 моль. Так как бромную воду обесцвечивает только бутен, его количество вещества соответствует 0,02 моль, а масса: 0.02 * 56 = 1,12г. Массовая доля бутена в смеси: 1,12/28 = 4%, а бутана – 96%. В качестве продукта образуется 2,3 дибромбутан.
В зависимости от полноты решения задачи, решение оценивается от 0 до 10 баллов.
Часть 2
1. Вещество А – кальций. Б – гидроксид кальция. В – карбонат кальция. Г – гидрокарбонат кальция. Д – оксид кальция
По расчетам, количество вещества углекислого газа составляет 0,2 моль, карбоната кальция – 0,2 моль, соответственно. Молярная масса вещества В равна: 20/0,2=100г,моль, что соответствует карбонату кальция.
Для каждого превращения требуется составить уравнение соответствующей реакции. 
В зависимости от полноты решения задачи, решение оценивается от 0 до 10 баллов.
2. 
2NaCl = (электролиз расплава) 2Na + Cl2
3Cl2 + 3H2O = 5HCl + HClO3
2Na + 2HClO3 = 2NaClO3 + H2
2H2O= (электролиз)2H2 + O2
2Na + O2 = Na2O2
Na2O2 + 2Na = 2Na2O
В зависимости от полноты решения задачи, решение оценивается от 0 до 10 баллов
Общая сумма баллов – 50. Призовое место от 25 баллов
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Ответы 11 класс
 Часть 1
1. Общее количество вещества газов – 13,44/22,4=0,6моль. После второй реакции образовалась сера, количеством 0,6 моль. По уравнению реакции, количество вещества сероводорода соответствует 2/3 количеству серы, т.е. 0,4 моль. Следовательно, на углекислый газ в смеси приходится 0,6 – 0,4 = 0,2 моль. По уравнению реакции, находим количество вещества сульфида цинка 0,4 моль, массу соли: 38,8г. Также находим количество вещества карбоната кальция – 0,2 моль и его массу – 20г. Определяем массовые доли веществ в исходной смеси: сульфида цинка: 38,8/80 = 48,5%.
Карбоната кальция: 20/80=25%. Также вычисляем массовую долю хлорида натрия: 100 – 48,5 – 20= 26,5%.
В зависимости от полноты решения задачи, решение оценивается от 0 до 10 баллов
2. Массовая доля едкого натра вычисляется по формуле: W=m| mр-ра, где масса вещества для едкого натра 40Х., а масса раствора составляет 23Х + 89 – Х. подставим в выражение известные величины, получим: 
40Х/23Х+89-Х = 0,2
40Х = 0,2 (23Х + 89 – Х)
40Х = 4,6Х + 17,8 – 0,2Х
40Х – 4,6Х + 0,2Х = 17,8, откуда Х = 0,5 моль, что составляет: 11,5г.
В зависимости от полноты решения задачи, решение оценивается от 0 до 10 баллов
3. Находим объем кислорода по уравнению реакции, указанному в задаче методом пропорции или через количества вещества – пероксида натрия – 14,36л
Также находим объем поглощенного углекислого газа: 14,36 *2=28,7л.
По уравнению реакции, пероксид бария даст такие же коэффициенты, масса его тяжелее, поэтому выход кислорода на 100г пероксида бария меньше – 11,9л. Так что для регенерации воздуха его использовать невыгодно.
В зависимости от полноты решения задачи, решение оценивается от 0 до 10 баллов
Часть 2
1.За основу можно использовать карбонат кальция – мел, мрамор. Также допускается использование негашеной извести – СаО
По цепочке превращений:
2СаО + 5С = 2СаС2 + СО2
СаС2 + 2Н2О = Са(ОН)2 +С2Н2
3С2Н2=С6Н6
С6Н6 + НNO3 = C6H5NO2 + H2O
C6H5NO2 +3Fe +7HCl = C6H5NH3Cl + 3FeCl2 + 2H2O 
C6H5NH3Cl = C6H5NH2 + HCl
В зависимости от полноты решения задачи, решение оценивается от 0 до 10 баллов. Eсли условия не обозначены (нагревание в уравнениях 1,2,3,6, присутствие серной кислоты в уравнении 4, катализатор – активированный уголь в уравнении 3), максимально ставится 7 баллов.
2.  Вещество А – диметиловый эфир. Вещество  Б- этиловый спирт.
Состав и молекулярные массы обеих веществ равны: С2Н6О; 46 а.е.м.
Получение вещества А из гомолога вещества Б:
2СН3ОН (нагревание в присутствии серной кислоты) = СН3-О-СН3
Отношение масс водорода и кислорода соответственно: 6/16  или 3/8
Отношение масс углерода и кислорода: 24/16 или 3/2
Получение из соответствующих алканов:
СН4 + Cl2(свет) = CH3Cl + HCl
CH3Cl + KOH (водн) = СН3ОН + КСl
2СН3ОН (нагревание в присутствии серной кислоты) = СН3-О-СН3
Для вещества Б:
С2Н6 + Cl2(свет) = CH3СН2Cl + НСl
CH3CH2Cl + NaOH (водн) = СН3СН2ОН + NaCl
В зависимости от полноты решения задачи, решение оценивается от 0 до 10 баллов. Если не указаны условия протекания реакций (освещение, водный раствор щелочи), максимально ставится 8 баллов
Общая сумма баллов – 50. Призовое место от 25 баллов

